
                                                                                       
 
Von:  
Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN im Stadtrat Obernkirchen 
 
 
An: 
Stadt Obernkirchen 
Herrn Bürgermeister Oliver Schäfer 
Marktplatz 4 
31683 Obernkirchen 
 
                               
                                                                        Obernkirchen, den 16.12.2012 
 

 

RATSANTRAG 

 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
  
die Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN beantragt hiermit eine übersichtliche 
Ergebnisliste des im Frühjahr 2012 angelaufenen Projektes „Stadtlabor“ zu 
veröffentlichen, zentrale Forderungen herauszuarbeiten, und regelmäßig über 
den Stand der Umsetzung oder Bearbeitung zu informieren. 
 
Begründung: 
Zahlreiche BürgerInnen der Stadt, von denen einige auch Ratsmitglieder sind, 
haben in vielen Sitzungen des Stadtlabors ehrenamtlich Ideen, Konzepte und 
Projekte für Obernkirchens Zukunft erarbeitet. Dies geschah auf Initiative der 
Verwaltung mit Unterstützung des Stadtplaners Herrn Dr. Horn.  
Aktuell ist nicht ersichtlich wie die Verwaltung hier weiter verfahren möchte. 
Daher beantragen wir zunächst eine Übersicht der Ergebnisse zu erstellen, 
konkrete Vorschläge herauszuarbeiten und diese in den jeweiligen Ausschüssen 
zur Diskussion zu stellen. Diesen Prozess sollten Verwaltung sowie Abgeordnete 
der Fraktionen gemeinsam erarbeiten und begleiten. 
Jeder Schritt sollte hierbei der Öffentlichkeit zugänglich gemacht werden. Zudem 
bitten wir die Verwaltung um regelmäßige Berichterstattung zum Fortgang.   
Wünschenswert wäre außerdem einen Termin für ein erneutes Zusammentreffen 
im Rahmen des Stadtlabors bekannt zu geben. 
Um in die Angelegenheit neuen Schwung zu bringen und aufkommenden 
Frustrationen der TeilnehmerInnen vorzubeugen, erachten wir es als dringend 
notwendig hier Ergebnisse umzusetzen oder mindestens in den politischen 
Gremien zu diskutieren. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen, 
Bündnis 90/DIE GRÜNEN, Fraktionsvorsitzende Christina Steinmann. 


